

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:
 Egy óra 30.000 K
 Hét napra 90.000 K
 Egy év száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vádeken:
 Egy óra 36.000 K
 Hét napra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőtudós

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik önnep utáni napot kivéve minden nap.

Tüntető felvonulás a kormányzó elé.

Budapest, febr. 15. A keresztény társadalmi egyesületek vasárnap délelőtt vonultak a kormányzó elé, akit hírságúkról biztosítanak. A várba felvonuló tömeg meg fog állni a miniszterelnökség előtt és küldöttség memorandumot fog átnyújtani.

Budapest, febr. 11. A tüntető felvonulás ügyében ma kérdést intéztünk beavatott helyen, mire azt a választ kaptuk, hogy ebben az ügyben semmi féle bejelentés a mai napig nem történt. A felvonulás megtartásához szükség engedélyt pedig most is csak az illetékes rendőrhatalóság adhatja ki.

Teleky Pál grófot tanuként kihallgatták a rendőrségen a franciák jelenlétében.

Egy titokzatos közveleto után kutatnak.

Budapest, febr. 15. A parlamenti vizsgálóbizottság az előzetes megállapodások ellenére ma délután 5 órakor ülést tart, amelyen meghallgatták Bethlen István gróf miniszterelnököt, Teleky Pál és Gömbös Gyulát. A három politikus kihallgatását a frankügyben döntő jelentőségűnek tartják.

Károlyi Imre vasárnap nyílt levelel, amely azt kérdezi: Ki volt az az egyén, aki Windischgraetz herceget Gerővel összehozta, élénken foglalkoztak a francia kiküldöttek. A franciák megjelentek a rendőrségen a bünyügyi osztály vezetőjénél, akivel azt beszéltek meg, miképpen fogják Károlyi Imrétől megtudni a még homályban levő egyén kiletét. Azt remélik, hogy Károlyi-

tol ezt megtudhatják. A franciáknak az a véleményük, hogy ennek a személynak a kiderítésével teljesen tisztázódhatik a bonyolult frankhamisítási ügy.

Budapest, febr. 15. Teleky Pál grófot ma délelőtt a rendőrség kihallgatta. A kihallgatást az a levél tette szükségessé, amelyet Károlyi Imre adott közre, egy vasárnapi lapban. A kihallgatás során felvett jegyzőkönyvet még ma áttették a főügyészre.

Budapest, febr. 15. Az Esti Kurir értesülése szerint a parlamenti bizottság holnap ülésére megidéztek Sztrache Gusztáv főügyészt is.

Teleky Pál grófot ma délelőtt tanuként hallgatták ki a rendőrségen a franciák jelenlétében.

A Debreceni Kereskedő Társulat nagygyűlése az állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen.

Népes nagygyűlést tartott vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat székházának dísztermében a vidéki ipart és kereskedelmet nagymértékben sújtó állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen, mely tiltakozó ülésen valamennyi debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviselet képviseltette magát.

Sesztina Jenő társulati elnök megnyitotta a Nemzeti Hírszékgyűlést elhangzása után Nagy József, a Kereskedő Társulat főtitkára részletesen rámutatott arra, hogy milyen megmérhetetlen károkat okozna a vidéki ipar és kereskedelemnek az, ha az összes állami hivatalokat és intézményeket egy budapesti központ látná el minden anyag szükséglettel. Az állami szállításokból így a vidéki ipar és kereskedelem teljesen ki lenne zárva, mert a szükséges nagy mennyiségű anyag sem tudná szállítani a károsan hatna a vidék konkurrenciájára a fővárostól való távolság is. Az ilyenformán elmaradó állami szállítások a vidéki iparral és kereskedelemmel együtt az egész vidéket sújtánák, viszont az eddig túlságosan támogatott Budapestet erősítenék.

Lehetetlen is volna az, hogy a vidéken levő nagy számú állami intézményt egyetlen központ minden zavar nélkül tudna ellátni, viszont a beálló zavarok rendkívül kártékonyan hatnának a vidéki közgazdaságra. Hivatalokkal egyis-

tulterhelt Csonka Magyarországonkban teljesen felesleges lenne ilyen új központ felállítás, mely az államra újabb, nagyobb terhet jelentene, egyben fokozná a tisztviselői osztály ellen való elégedetlenséget.

A központ felállítása különbséget tenné a vidéki és fővárosi adófizető között, egyformán viselik az állam terheit, de az állam által nyújtott munkaalkalmakban már csak a főváros részesülne, sőt a fővárosnak is csak egyes mamut vállalatok és így a kisebb vállalatok egész sora sorvadna el, nemcsak a vidéken, de a fővárosban is. Rámutatott az előadó a különböző háborús és háboru utáni központok lehetetlen működésére is kiemeltette, hogy a központokból már éppen elég volt, s már most az a kívánsága a vidék iparos és kereskedő társadalmának, hogy szabadon dolgozhassék az ipar és a kereskedelem, sőt szabaddittassék meg a szövetkezetek és hatóságai üzemei konkurrenciájától is, amit a kereskedelmi miniszter tavaly meg is ígért az éppen ezen teremből kiindult országos mozgalom budapesti nagygyűlése küldöttségének, sajnos, eddig minden eredmény nélkül.

A nagy gondal eladott tárgyhoz a Keresk. Csarnok képviselőjében Gáspár Géza alelnök szólt; újabb oldalról is rámutatott a szervezendő új központ felesleges és káros voltára, a felolvasott

határozati javaslatot elfogadta s javasolta, hogy az küldöttség adja át a kereskedelemügyi miniszternek.

A Baross-Szövetség Debreceni fiókja képviselőjében dr. Dávid Géza ügyvezető elnök fogadta el a határozati javaslatot, kiemelve, hogy a központ valóságos csalása lenne a vidék iparának és a kereskedelmének.

Az OMKE debreceni fiókja részéről dr. Békés Kálmán ostromozta a központok éldatlan működését s a kereskedő és iparos társadalom erőteljesebb érdeklődésébe ajánlotta a nagyfontosságú ügyet. A Kereskedők és Utazók Egyesülete nevében Kröh Vilmos elnök mondott köszönetet az ősi társulat kezdeményező munkájáért, melyhez a kereskedelem és ipari érdek védelmében az ő fiatal egyesületük is készséggel csatlakozik, hogy megmenekülhessen abból az sok bajból, amely még az ily fontos ügyiránt is fásultta teszi a nagyobb tömegeket.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége nevében dr. Csáthy Dezső ügyész fogadta el a határozati javaslatot és szintén szükségesnek jelzi az ilyen fontos kérdések iránt való általános érdeklődést.

A Debr. Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete nevében Kubinyi Béla elnök fogadta el a javaslatot, annak kifejezésével, hogy ilyen központ s annak káros működése nemcsak a főnökök, de a alkalmazottak csapása is.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár részletesen megvitatotta a szervezendő központnak a vidéki iparra és kereskedelemre való végzetesű csapását és kijelenti, hogy az itt felhangzott felszólalások alapján fogadja az illetékes köröket a vidéki érdekeltségek egyhangú tiltakozásáról értesíteni.

A Debr. Fűszerkiskereskedők Egyesülete nevében Kovács János alelnök fogadta el a javaslatot s ígerte az ügyben egyesületének támogatását. Sesztina Jenő elnök feltett kérdésére a gyűlés egyhangulag elfogadta a következő határozati javaslatot:

A Debreceni Kereskedő Társulat által 1926. évi február hó 14-én, valamennyi helybeli kereskedelmi s ipari érdekképviselet, nemkülönben az egész kereskedő és iparos társadalom bevonásával tartott nagygyűlés egyhangulag a következő határozatot hozta:

A fogvasztási szövetkezetek és hatóságai üzemei könnyített teherrel küzdő konkurrenciája, nemkülönben a súlyos közgazdasági körülmények miatt válságba sodort debreceni ipar és kereskedelem a legerőteljesebben tiltakozik az állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen, mert ez az új, teljesen felesleges szerv

1. a vidéki kereskedelmet és ipart elsősorban azzal sújtáná, hogy az annak munkabírását ma csan felülmúló igényű versenytárgyalásokon a vidéki ipar és kereskedelem résztvenni nem tudna, holott a helyben levő állami hivatalok és intézmények szükségleteit a leggyorsabban és legmegfelelőbben tudja kielégíteni.

2. mert ez új felállítását oly hatalmas adminisztráció megteremtését tenné szükségessé hivatalokkal tulterhelt csonka hazánkban, ami újabb felesleges terhet jelentene az államháztartásban, s amely központságánál fogva zökkenés nélkül különben sem szolgálhatná ki a vidéket.

3. Ebből következőleg feltétlenül zavarok állnának elő a vidéki állami szervek működésében, mely zavarok, a mostani nehéz helyzetben, fokozottan károsak lennének közgazdasági életünkre.

4. Az egész vidék egészséges fejlődésére káros lenne a különben máris túlzott centralizálás felhajtása a főváros érdekeit szolgáló újabb intézmény szerzésével, mely viszont a vidéken sok életerőt elsovasztana.

5. A háborús s azt követő évek központi mindnvájainkat joggal elretentették és elrettentenek minden újabb lényontostástól.

6. A vidéki iparos és kereskedő épp oly adófizetője az államnak, mint a fő-

városi, tehát az állami szükségletek révén a vidék közgazdaságát az államnak kötelessége támogatni. Nem szabad a vidék minden életerejét elvonva, központi mamut-szerveket teremteni.

7. A szövegfordó központcsítás egy már budapesti nagyvállalatot fog szükségtelenül még nagyobbá tenni, míg a vidéknek sok száz kis egyszintenciája fog elcsúszni az öt jogosan megillető állami munkaalkalomtól.

8. A minden szempontból csakis káros központ létesítése ellen a nagygyűlés ismételtelen, minden erejéből tiltakozik s jelen határozatát megküldeni határozza.

a) a nm. kereskedelemügyi miniszter urnak, a küldöttség utján; s hasonló állásfoglalásra felhívja;

b) az össze vidéki ipari és kereskedelmi érdekképviseleteket, megküldi azt c) a nemzetgyűlés képviselőinek, nemkülönben

d) a vidéki ipar és kereskedelem érdekeit mindig szívén viselő báró Szerényi József volt kereskedelemügyi miniszter urnak;

e) küldöttségileg átnyújtja a főispán urnak s az

f) Polgármester urnak, azzal, hogy ez életbevágó ügyvel a törvényhatósági közgyűlés is foglalkozzék.

Ezután ismét Nagy József főtitkár szólt fel, ki felhívta a nagygyűlés ágymét arra, hogy a társulat a jövőben erőteljes mozgalmat kíván indítani azon elből, hogy Debrecen minél nagyobb gazdasági terület központja legyen. Ez a cél redigégy volna megvalósítható, ha a Debrecen—derecskei vasutvonal Berettyóúfaluig, majd Sarkadig meghosszabbítva a trianoni Nagyváradra gravitáló vidékeket vonná Debrecen városába.

Felkéri a nagygyűlés tagjait, hogy ajánlájának a vasuti vonal létesítése érdekében s a Társulatnak e célból megtartandó helybeli és vidéki propaganda gyűlésein minél számosabban jelenjenek meg.

A nagygyűlést Sesztina Jenő elnök zárta be, kifejezve, hogy a debreceni iaprttestület is bejelentette a központ elleni állásfoglalásunkhoz való csatlakozását, de ülésünkön azért nem jelent meg az iparosság nagyobb számban, mert egyidejűleg az Iparestület a forgalmi-adó árgvában tart nagygyűlést.

A hamis frankterjesztők óvatossága.

Budapest, febr. 15. A hamis frankterjesztői elláták magukat különböző külföldi bankok leveleivel, amelyek szerint a náluk levő ezer frankosokat tőlük kapták. Ezekkel a levelekkel próbálták is magukat igazolni, azonban kiderült, hogy ezek a levelek hamisak voltak.

A „Bokréta“ poétáinak előadása február 21-én lesz.

Hirt adunk már arról a nagyszabású irodalmi estélyről, melyet a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jóteknycélú szakosztálya a jövő vasárnap, azaz február hó 21-én, délután 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében rendez a régi debreceni „Bokrétai“ poétáinak közreműködésével, a Dóczy lánynevelő intézet kiépítése javára.

Az irodalmi estélyen megszólalnak egyenként a régi debreceni diákság poétái, kik „Bokréta“ címen adták ki összegyűjtött verseiket s azóta már országos hírnévre tettek szert

mint írók s előkelő társadalmi pozíciókat töltenek be. Megható mozzanata lesz a műsornak az a része, melyben megemlékeznek elhalt író-társukról. Gulyás Józsefről, az édes szavú, szomorú lelkű poétáról, ki felett emlékbeszédet dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő fog tartani.

Mindegyik költőről egy-egy költeményt dr. Kovássy Miklós fog művészi szépséggel elszavalni, míg a Bokréta-dalokból Csurka Lenke, a Csokonai színház művésznője fog néhányat elénekelni zongora kísérettel. Azonkívül mindegyik író újabb prózai vagy verses munkáiból fog felolvasni. Ugyanekkor a megnyitó beszédet S. Szabó József, az írók régi kedves tanára, bezárót pedig Koncz Aurélné, leánygimn. igazgató fog mondani.

Számozott helyarák 30—20 és 10 ezer koronáért a központi lelkészi Livaltalban és Méliusznál kaplátók szerdától kezdve. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak a nemes célra.

Bibliai zenésdráma előadása.

Harminc szereplő, negyventagú zenekar.

A Jairus leánya c. zenés bibliai dráma próbái javában folynak. Debrecen művészbarát közönségének március 2-án és 3-án olyan látványosságban lesz alkalma gyönyörködni, amelyet ritkán mutatnak be műkedvelők. Ekkor kerül bemutatásra a Jairus leánya c. zenés dráma. Az Údvözítő kora körül élénk ebben a művésziesen megkonstruált műben.

A bemutatás megvalósítása igen sok szereplőt köt le. A próbák minden este szorgalmasan folynak. A szereplők elsőrangú erők. Egy egész apparátus dolgozik az ügyük érdekében. Dr. Laczkó József, a darab rendezője óriási munkát végez.

Kiváló hatásának ígérkezik a 40 tagú szinfonikus zenekar, melyet a kiváló karnagy: Kollwenz Rezső főreáliskolai tanár állított össze és tanít be. A bibliai kart kifejező zenedarabokat is ő szerkeszti.

A díszletek újak és teljesen korhűek lesznek, ugyisint a ruhák is. Ez utóbbiakat a fővárosi színházakból sikerült biztosítani a rendezőségnek.

A táncszámok betanítója Wáttay Mancsi urleány, aki fáradságot nem ismerő szorgalommal folytatja munkáját.

Jegyek Springer József könyvkereskedésében kaphatók. V. F.

Öngyilkos igazgató.

Budapest, febr. 15. Ma délelőtt gázzal megmérgezte magát és meghalt Fekete Gábor részvénytársasági igazgató. Az öngyilkosságának oka valószínűleg a nyomasztó gazdasági helyzet.

Ölletes, szebbnél-szebb, új jelmezzruhákat kikölcsönöz:
Laborfalvy Márkos Lujza
modern angol és francia női divat-szalónja
Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám
Bejárati Kőnyök ucca 10/a. sz. alatt is.

Az érdeklődés nagy, de a vásárlás lanyha volt a debreceni vetőmagvásáron.

A gazdaközönség válságos helyzete az oka a lanyha vásárnak.

A mezőgazdasági termelés mennyiségi és minőségi felfokozásának egyik alaptényezője, hogy a több és minőségileg is jöbblet termést szolgáltató nemesített vetőmagvak használata minél nagyobb mértékben terjedjen el a gazdaközönség körében. Ezen cél érdekében vette tervbe a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy minden év tavaszán és őszén vetőmagvásárt rendez. Az első és pedig tavaszi vetőmagvásárt vasárnap rendezte meg a Kamara, melyen az ország minden vidékéről kiváló minőségű gazdasági részvevők, igen értékes, jó minőségű, betegségeknek ellentálló nemesített fajtáit hozták eladásra.

Nagy érdeklődéssel fogadta a vásárló és érdeklődő gazdaközönség az egyes nemesített fajták közül a nemesített Székács zabot, Mesterséges sörárpat, Putyi tengerit, „F” szögu tengerit, „F” kendermagot, továbbá a mezőlaki nemesített zabot, a bánkúti lófogú és kerécsy-szemű nemesített tengeriket, az Engelen-Kánitz-féle nemesített sárga zabot, gróf Wenckheim Ferenc önkormányzó, dr. gróf Al-

másy pusztaszenttamási és Gyérey Richárd tolna-ozorai uradalomának nemesített és utántermelt nemesített vetőmagvait. Nagy elismeréssel találkozott a Kontsek Géza kereskedelmi részvénytársaság által forgalombahozott vetőmagvak gazdag kollekciója is, nem különben a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, az Egyesült Magyar Hirteltelepek r. t. és a Chisoin Vegyészeti gyár által bemutatott gépek, eszközök és növényvédelmi anyagok. Vásárlások csak igen lanyhán folytak, aminek oka mindenesetre a gazdaközönség jelen súlyosan válságos helyzete tudható be.

Dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazdasági főtanácsos elnöksége miatt, vasárnap délután szakelőadásokat rendezett a Kamara, melyek során Székács Elemér m. kir. gazd. főtanácsos és Kánitz László földhivatalos a nemesített vetőmagvak használatára a félék utmutatást a gazdaközönségnek, dr. Rácz Lajos kamarai igazgató a Kamara termelés fejlesztő akcióit ismertette, Tank Olivér s titkár pedig a vetőmagvak csávázásáról tartott előadást.

Az ÉME debreceni nagygyűlése.

Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő és Kontra Aladár református lelkész tartottak beszédet.

Dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő és Kontra Aladár budapesti református lelkész az ÉME központi igazgatóságának tagjai vasárnap délután 5 órakor az ÉME klubhelyiségében előadást tartottak a fajvédelem problémáiról. Az előadást taggyűlés keretében tartották meg, amelyet Szatmáry István, a debreceni ÉME elnöke nyitott meg.

Kontra Aladár előadásában, a melyet a kereszténység és a fajvédelem címmel tartott meg, kifejtette, hogy a kereszténység és fajvédelem nem állanak ellentétben egymással, hiszen a fajvédelem éppen az ellen az irányzat ellen küzd, amely 1918-ban a vallást guny és üldözés tárgyává tette.

A nagytetszéssel fogadott előadás után Ulain Ferenc tartotta meg előadását, amelynek főtémája a zsidókérdés volt. A zsidóságnak van egy különös sajátossága — mondotta — és ez az intelligencia gyártás. A zsidóság termeli ki a legtöbb ügyvédet, kereskedőt, orvost, szóval az intelligenciát. Ez a probléma az, a mely a fajvédelmet legfőképpen érdekli.

Csodálatos az, hogy milyen egyszerű igazságok vannak a világon és ezt a magyar társadalom nem látja meg. Valami hályog van a keresztény társadalom szemén, amikor ezt nem veszi észre. A zsidókérdés a mi szemünkben nem gyűlölködési, hanem tisztán gazdasági kérdés. Bennünket

a zsidók nem azért érdekelnék, mert nekik más a vallási dogmájuk mint nekünk, nem is azért, mert fizikailag masképpen néznek ki, mint mi, hiszen a zsidóságnak van egy különös faji formája (élénk derűtlenség közben hangzik fel egy közbekiáltás: szaga van.)

Bennünket azért érdekelnék a zsidók, mert sokan vannak és valami különös lelki adottság következtében igyekeznek maguknak pozíciót teremteni a társadalomban és mindjebb visszazoritani a keresztény társadalmat. Magyarországon 500 ezer zsidó él, de ennek dacára sem lenne nálunk zsidókérdés, ha ők épp egy el tudnának oszlani a különböző foglalkozási ágakban, mint például a protestáns társadalom. Franciaországban, ahol 40 millió ember között 300 ezer zsidó él és Olaszországban, ahol szintén 40 millió ember között alig 92 ezer zsidó él, nem lehet zsidókérdésről beszélni. Ha a magyarországiak is önként kijelentnék, hogy ők ugyanazt a percentuális számot akarnák Magyarországon megcsinálni, vagyis az 500 ezerből 470 ezren elmennének, a 30 ezer itt maradt zsidót mi a tenyrünkön hordoznánk és a világot sem engednénk, hogy őket bántódás érje. (Derűtlenség.)

Azt mondják, hogy mi keresztények vagyunk és vallásunk értelmében is szeretettel kell viseltetnünk minden vallás iránt. Nagyon jól tudom, hogy a kálvinista Róma pápájának is az az álláspontja és nagyon szívesen csatlakozom a kálvinista Róma pápájához abban, hogy szeressük a zsidót, de ennek első feltétele az, hogy szeressen ő is minket és ez a szeretet nyilvánuljon meg abban, hogy vonuljon vissza a kereskedelem és intellektuális pályákról olyan mértékben, hogy arányos legyen a keresztény magyar intellektuális osztállyal. Ellenkező esetben a szeretet velük szemben perverz, mert nekünk tünni kell azt, hogy ők jól érezzék magukat, míg a hivatalnok osztály nyomorog.

Hosszasan beszél még Ulain Ferenc a fajvédő politikusok álláspontjáról a földreform és a szociáldemokrácia kérdésében.

Fejtegetéseit a jelen voltak nagy nyelmmel hallgatták. Este 7 órakor Szatmáry elnök a taggyűlést bezárta.

Veszett kutya garázdálkodása

Endrefalva, febr. 15. Dovány községben a napokban egy veszett kutya három embert megmárt. Mindhármát beszállították a budapesti Pasteur intézetbe kezelés végett. A kutyát ártalmatlanná tették.

Bőjti idényre

mélyen szállított árban vásárolhatja a következőket a

„Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyisint szardínia, angolna, jamet, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csomagesajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Üzletáthelyezés!

Órás és ékszerész
üzletemet
Batthyányi-u. 22.

alá helyeztem. Telefon 13—65.
GASPARIK TIVADAR
(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)

Órák és ékszerekben olcsó árak.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Öt millió a Dóczy. A Dóczy bál rendezősége kérte a várostól, hogy a befizetett vigalmi adót segély címén adja vissza. A tanács öt millió koronát szavazott azzal az előrebocsátással, hogy ez a segély nem befolyásolja a Dóczy epükezése később adandó segélyt.

HÁZASSÁG. Dr. Tiszav Zoltán közigazgatási fogalmazó anyakönyv vezető helyettes tegnap kötött házasságot Széle Rózsikával. Széle Lajos hájos és kedves leányával. Széle György ref. lelkész. iskolaszéki elnök unokahúgával. A polgári házasságot a székelyi székelyi kiséretében dr. Tolnay Elemér városi jegyző anyakönyvvezető vezette. A városi anyakönyvi hivatal tisztviselői kara szép virágokkal lepte meg a helyettes főnököt.

A debreceni piarista diákszövetség megalakítása céljából előterjesztet tartunk. Szeretettel felkérjük az összes volt piarista növendékeket — arra való tekintet nélkül, hogy a debreceni vagy az ország más piarista iskolájába jártak e, hogy f. hó 18-án, délután fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna uca. 17.) dísztermében összejönni szíveskedjenek. Külön meghívót senkinek sem küldünk.

Meghívás. A debreceni Ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottság alapszabályainak 2. paragrafusa értelmében 72 rendes és 48 póttagból áll. A rendes tagok fele részét a testület előjáróságának tagjai; fele részét pedig a testülethez tartozó iparosok összes segédei által maguk közül választott segédek teszik. Felhívom Debrecen sz. kir. város képviseletét ipar üz. összes segédeit, hogy a békéltető bizottság segéd tagjainak megválasztására f. évi március 7-én, (vasárnap) délelőtt 9 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy uca. 1—C. III. lépcső II. emelet), tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg. Tárgy: a békéltető bizottság 36 rendes s 36 póttagjának megválasztása. Debrecen, 1926. február 9. Dr. Vass, városi tanácsnok.

Délvidéki magyarok találkozó helye, hetenként szerdán és szombaton Albert „Transylvánia” éttermében. Városháza alatt.

„ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Tirts Béla ezredes, a debreceni csendőrkerület parancsnoka meghalt.

Harminckét évig teljesített szolgálatot. — A szegedi ellenforradalom egyik szervezője volt.

Tirts Béla ezredes, a Ferenc József rend lovagja, a 3. oszt. katonai érdemkereszt, a katonai érdem érem stb. stb. tulajdonosa hétfőn, f. hó 15-én, délután 4 órakor váratlanul meghalt.

Napok óta gyengélkedett és bár meghülése miatt erős láza volt, még sem fekdült le s kezelő orvosa javaslatára ellenére szolgálatot teljesített az utolsó napig. Hétfőn reggel rosszabbul lett, orvosa tüdőgyuladást állapított meg. Délután 4 óra felé hirtelen rosszul lett és pár perc alatt szívzélhűdésben meghalt.

Felsége és kiselánya mellett székelyi rokonság gyászolja.

Az elhalt 32 évig teljesített fardhatatlan, buzgó, önfeláldozó szolgálatot. Részt vett a világháborúban első mint százados, majd mint őrnagy a szerb harctéren tábori csendőr törzstiszt volt. Később a szerb felkelők és komitácik elleni nehéz

harcokban vett részt. Kiváló szolgálatiért több magas kitüntetésben és elismerésben részesült. Az ellenforradalom egyik agilis szervezője volt. Szegeden mint a közbiztonsági szerek parancsnoka, nehéz helyzetben kiválóan teljesítette szolgálatát a megszálló csapatok alatt is. 1923-ban a debreceni csendőrkerület parancsnokságával bízott meg.

Mint a kerület parancsnoka magas állását a legnagyobb odaadással — éjjelt nappallá téve — töltötte meg. Hazáját végtelenül szerető szíve minden munkájában a Nagymagyarország restaurálásáról álmodott és ez vezérelte állandóan. A szakadályan farszító szolgálat és a bánat az elszakított Felsőmagyarorszáért — szülőföldjéért — megviselte erős szervezetét.

Ajándékjai őszinte szeretettel őrzik emlékéit.

Rágurult a hordó a lábára és eltört a bokája. Váradi Károly 41 éves napszámos tegnap délelőtt a Piac uca. 42. számú házban egy hordót gurított ki épen akkor jött a villamos a Piac uca, amely a hordót visszavágta és az Váradi Károly lábát összevágta. A mentőket hívták ki a helyszínre, akik a sebészeti klinikára szállították. A klinikán megállapították, hogy Váradi lába bokatörést szenvedett.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Pokrók Péter ref. Nagy Piroskával ref., Péntes András ref. Komádi Eszterrel ref., Hohol Frigyes rk. Takács Erzségettel ref. Cs. Elek Gyula ref. Pataki Rózával rk., Sugár Viktor izr. Moskovits Erzsébettel izr., Kerepesi János rk. Hegyes Máriaival ref., Horváth András róm. kath. Fecs Irmaival ref. Kőnczán János ref. Görbe Juliánával ref., Lefkóvits Lőrinc izr. Markovics Erzsébettel izr., Oláh Károly ref. Simon Erzsébettel ref., Rizó György gk. Gulácsi Annával gk., Bagdi Lajos ref. Némethi Eszterrel ref., Arany Béla ref. Tóth Rózával ref., B. Kiss Lajos ref. Bartos Erzsébettel rk., Lindenfeld Menyhért izr. Schiffmann Terézszel izr., Béke Imre ref. Czuna Máriaival ref., Vitányi Lajos ref. Szücs Rozáliával ref., Szigvártó János ref. Kovács Juliánával ref.

Egy 17 éves leány megfojtotta újszülött gyermekét. Vasárnap délelőtt a Bákóczy uca-ra hívták ki a mentőket, mert az egyik házban egy fiatal leány hirtelen rosszul lett és összeesett. A mentők kivonultak, de a leány közben magához tért és feltűnően gyanúsán viselkedett. Többször rosszul let fogta el és csak később vallotta be, hogy pár perccel előbb egy egészséges fiú gyermeknek adott életet, de székelyében mindjárt a szülés után megfojtotta és elrejtette a pincében. Rövid kutatás után meg is találták a csecsemő élettelen testét. A kegyetlen anyát gyógykezelés végett kórházba szállították és az eljárást megindították ellene.

Tegnap újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Horváth János fiú István, Gyalai Mihály kőműves fiú Zoltán, Geese János, cipész m. fiú József, Holik Márton máv. asztalos leány Gizella, Tözsér József máv. géplakatos leány Mária, Vincze József timár leány Magdolna, Szenci Ferenc máv. munkás fiú Ferenc, Rác Gyula cigánypriás leány Kornélia, Acsádi Irma gvári munkás leány Róza, Szakály Miklós cimpfész fiú Miklós, Váradi József vonatfékező leány Mária, Komhäuser Abraham baromfi kereskedő leány Hedvig Kulesár Ferenc furáros leány Katalin, Gubs János kelmefestősegéd fiú János, Dobi Gábor máv. intéző leány Katalin, Botos Ferenc npsz. fiú Ferenc, két törvénytelen újszülött és két halvaszületett.

Kubelik hangversenye.

A lehetőség végső határáig megtelt fényes, díszingvált kultúrközönsséggel vasárnap este az Arany Bika díszterme. A kulturvilág minden pontján elismert nagy művész, Kubelik János volt a debreceni vendége, akit Debrecenhez felesége Sz. Marianne révén rokonai szálak fűznek.

Kubelik előadó művésze már régen elérkezett ahhoz a magaslat-hoz, ahol a kritika helyét a csodálat foglalja el. Virtuozitás és művészi elmélyedés harmóniája avatják a hegedű mindenkor legelső mesterei közé s debreceni estélye is ünnepe volt, melyet őszinte, rajongó tüntetéssel hálált meg a közönség.

Műsora a legklasszikusabb zene-darabokat ölelte fel s ezek között is méltó helyet foglalt el, műsor-nyitja saját szerzeménye, mely az előadó-mester alkotó tehetségének megnyilatkozása. A közönség szívat talán mégis leginkább Beethoven gyönyörű „Románca”-a bódította meg, melynek hangulata a kifejezés technikájának tökéletességével elevenedett szépséggé. De hasonlóképpen nagy sikert aratott Paganini „D-dur” hegedűversenyeinek, Bach preludiumának s Saint Saens két rövidebb darabjának előadásával, úgy hogy végül is két ráadás-sal kellett pótolnia a műsort.

A közönség feledhetetlen művészi élménnyel lelkében vett bucsút a mestertől.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Tenczer József izr. 19 éves, Weisz Zildorné izr. 67 éves, Roth Irén ref. 5 hónapos, Klász Vilmas ref. 3 hónapos, Böröcz Ferenc ref. 25 éves, Szabó Józsefné ref. 50 éves, Balogh Péterné ref. 62 éves, dr. Nagel Zsigmond izr. 65 éves, Juszko Mária ref. 34 éves, Szabó Erzsébet rk. 3 hónapos, Németh Sándor rk. 15 hónapos, Vigh Lajos ref. 49 éves, Hain Lajosné rk. 31 éves, Szabó István ref. 2 éves



Meinl-kávé Alexander Pope

(angol klasszikus) mondá: „A kávé, bölcsés teszi a politikust, aki általa félszemmel is keresztüllát a dolgokon.” A kávé azonban jó legyen: ilyen csak MEINL-cég fióküzletében vásárolhat!

APOLLÓ

Február

hó 16-án:

VIGSZINHÁZ

Bonjour Páris
Az élet szeretője

Kizárólag csak felnőtteknek!
Putty Lya-val

SONJA.

Becslési költség nélkül adják ki ezentúl az adó és értékbizonyítványokat.

Ismeretes az érdekelt körökben, hogy az 1925. évi VIII. t.-cikk az ingatlan árverések kitűzéséhez a kikiáltási ár megállapítása végett hatósági adó és értékbizonyítvány kiállítását írja elő, minek folytán a Debrecen sz. kir. város területéhez tartozó ingatlanokra vonatkozó adó és értékbizonyítványok mérnök-szakértői becslés alapján állították ki.

Ez a körülmény sok jogos panasza adott okot, mert a jelzálogilag biztosított követelések behajtását oly annyira megdrágította, hogy kisebb követeléseknek, különösen nagy értékű ingatlanokból való behajtása a hitelezői érdeket lényegesen meghaladó hátrányokat rótt a hitelezőkre, az adósok pedig aránytalan s indokoltan megterhelését okozta.

Ezen sérelmek orvoslása iránt a dr. Miszty Károly tiszti főügyész útján Debrecen sz. kir. város tanácsánál történt közbenjárás folyamán Debrecen sz. kir. város tanácsa 23548—1925 V. számú határozatában kimondta, hogy a kérdéses bizonyítványok szakértői becslés nélkül az adó adókataszter adatai alapján tehát becslési költség nélkül fogadják ki, s az így kiállított bizonyítványokat a tanácsi határozat szerint a kir. járásbírósg lenökségével létesített elvi megállapodáshoz képest a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság a kikiáltási ár megállapításához alkalmasoknak fogadják el.

Halálozás. Szülői szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága gyermekünk, uró kánk, keresztgyermekünk és rokonunk **Pistuka** folyó hó 14-én ártatlan életének 2-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Drága halálunkat i. hó 16-án, délután 2 órakor fogjuk, Csenete uca 16 számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan ucai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztviseltetésére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: polg. ifj. Szabó István és neje Tömösváry Eszti. — Nagyszülei: polg. id. Szabó István gyermekeivel, polg. Tömösváry Mihály nejevel Molnár Juhánnával és gyermekeivel. Keresztzülei: polg. Nagy István nejevel Tömösváry Juliskával és gyermekek. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. intézet rendezzi.

A Kálvinisták Templomgyűlési-egyesületének tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Utazók jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ptassynszky balletestélye és Székely Mihály dalestélye február 24-én a Bikában. Jegyek kaphatók Menetjegyirodában.

Félbarna kenyér 3400 K
„KORONA” kenyérgyár
terakataiban.

Agyonrágtak egy nagybecskereki asszonyt a patkányok.

Embrevő patkányok garázdálkodása Bácskában. — Borzalmas lelet a horgosi töltésen.

Szabadkáról jelentik: A megszállott Bácskából és Bánáthól érkező jelentések szerint rövid időn belül két helyen is előfordult, hogy patkányo és macskák emberhúst ettek. A horgosi pályaudvar közelében az egyik vasutas a sinek mentén egy ujszülött csecsemő holttestére akadt. Visszaszaladt az állomásra, hogy jelentse a borzalmas leletet. Mikor visszamentek a hullához.

rémes látvány tárult eléjük. A csecsemő egyik lába hiányzott, a holttesttől nem messze pedig egy hatalmas kandur rágta le a húst a leharapott lábszárcsontól. A másik, hasonló rémes eset Nagybecskereken történt. Raab Katalin

háztulajdonosnő bejelentette, hogy a házában lakó özvegy Petschné, takarítónő, már karácsony óta eltűnt. A rendőrség feltérte a takarítónő lakását s behatolt a szobába, ahol borzalmas hullaszag terjengett. Amikor az egyik rendőr felémelte az ágy takaróját,

a takaró alól egy csomó patkány futott szét éktelen visítással, az ágyban pedig ott hevert a takarítónő teljesen összerágott holtteste.

Valószínű, hogy az asszonyt szív-szélhűdés érte és a patkányok már csak a halála után lakmározták fel húsát.

Rádiótanfolyam. Aberle Raimund el. gépészmérnök, világítási vállalati nyug. igazgató-helyettes kezdők és amatőrök számára rádiótanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hangya Piac ucai (volt Fegyverházi-féle) üzletben nyerhető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

Ptassynszky—Székely ballet-ária estély 24-én a Bikában. — Jegyek Menetjegyirodában.

Thawara Ray, a hindu fajkr Debrecenbe jön az Arany bika dísztermében vasárnap, febr. 21-én előadást tart teljes programmal. Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében válthatók.

Köszönetnyilvánítás. Véghetetlen mély gyászunkban a részvét oly impozans nagy méretekben nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk azt mindenkinek egyenként és külön-külön megköszönünk. Éppen ezért mind azon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik drága jó feleségem és édes jó anyukám elhunytával mély fájdalomukat részvétükkel igyekeztek enyhíteni, ezúton mondunk általános köszönetet. Trócsányi Emil és Fiai.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátoknak és jó ismerősöknek, akik drága férjemnek és édes apámnak elhunytával mély fájdalomukat részvétükkel enyhítették, ezúton mondunk általános köszönetet. özv. Nagy László és leánya.

Kényszerkölcson kötvényt legjobban vesz Dr. Balázs Jenő bankháza PIAC UCCA 89.

Humor a gondok között

Kohn izgatottan állít be a kávéházba.

— Mi baja, Koszalesz ur?
— Levelet kaptam, hogy a feleségem megcsal engem.
— Nu, hát járjon utána.
— Azt én nem tehetem.
— Miért?
— Először, mert nem enged meg az önzeterem. Másodsor, mert egy szót se hiszek belőle. És harmadsor, mert az illető egy vívóbajnok.

A Szent Erzsébet Nőegylet kultur. délutánja közbejött akadályok miatt nem csütörtökön, hanem szombaton délután 5 órakor lesz a Kath. reál-gimnázium dísztermében.

A Fülléregylet köszönete. A február 6-iki teaestély után az evang. Fülléregylet választmánya legutóbbi ülésében elszámolás történt az eredményről. A választmány örömmel juttatott nagyobb összeget a jótékony célra: az új orgonának, az arvizkárosultaknak, diákszegélyezésre stb. Köszönetet mondott a választmány a hollandus táncban közreműködő leányoknak s elsősorban Szerevny Ferenc táncmesternek, ki fáradságos munkáját teljesen önzetlenül végezte, továbbá köszönetet mondottak mindazoknak, kik adományaikkal és munkájuk közreműködésükkel a sikerhez hozzájárultak.

Tükörgyártás, üvegeszolda, régi tükörök újjáélesztése Sipkovits Béla üveg-műipari vállalata. Szív u 14—16. Telefon 356.

Csapó-uca 67 Bálint József asztalos ajánlja saját butorait.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelevédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegeszolda és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Práter-uca 84 szám. Telefon: József 84—76.

Színház.

Febr. 16-án: **Alexandra**, bérlet. sz.
Febr. 17-én: **Alexandra** B) bérlet.
Febr. 18-án: **Alexandra**, C) bérlet.
Febr. 19-én: **Alexandra**, A) bérlet.
Febr. 20-án: **Alexandra**, D) bérlet.
Febr. 21-én délután: **Nótás kapitány**.

Alexandra.

Az Alexandra azok közt a nagyok közé tartozik, melyeknek sikerét az érkezősüket megelőző kedvező elítélet már önmagában is biztosítja. S a kritikának utólag sem kell perbe szállani az elítéllettel ez esetben, mert az Alexandra valóban egyik legjobb termése az utóbbi évek sivar operettirodalmának. Szerencés ötletek hatásos kifejezése, az események közelfekvő aktualitása, finom elgondolása és részletezés a mesében, melyet kellemes és értékes melódiákat árasztó zene fest alá, mindez ha nem is mert ki teljesen a jó operett kellékeit, de arra elég, hogy az operett-termések meddő sivarágából kiemelje az Alexandrát.

Martos Ferenc, a szövegíró valóságos kitalálótalpa a közönség utócrét, mikor a közelmúlt eseményeiből választ markáns, de bájos szerelmi románccal színezett mesét. Alexandra egy orosz nagyhercegnő, akit a forradalom földöntetővé tesz. A forradalmi sereg megakarja akadályozni menekülését, de Alexandra látatlanul eljegyzett vőlegényének, az illír királynak nagykövetségén talál menedéket. Hogy életét megmenthesse, illír állampolgárrá kell lennie, vagyis formális házasságot kell kötnie az illír hadihajó kapitányával.

A formális házasság azonban több lesz egyszerű formánál, mert a kapitány és a nagyhercegnő megszereik egymást. Hazaérkezésük után a fiatal király a formai házasság azonnali felbontását kívánja. Meglesz, de a kapitány megszökteti Alexandrát. A költő végül is szentesíti a szerelem jogát.

Az érdekesen szőtt és bonyolított zenéhez Szirmai irta a zenét. Nem akar hangzatos és puffogó lenni, hanem inkább az invenciók gondos kicsiszolására s a hangszerecs gazdag festőiségére fekteti a főt.

A Csokonai színház operett-gyűjteménye lelkismeretes élektészlettel hozta színre a szezon slágerének gerkező darabot. Különösen Remete kivételes gondolatvázlat rendezői munkájának lehetett minduntalan jeleivel találkozni. A tömeg jelenetek artisztikus felépítése, fordulatok egyszerű kiemelése a díszlet és fényeffektusok hatásos beállításával élvezetes keretbe avajították az előadásnak.

Tudár Ilia ragyogó szépséggel játszotta és énekelte a címszerepet. Meleg, közvetlen játéka szint a kifejezés technikáját mindinkább hódító könnyedséggel kezelő Irtája élet hűgületet sugárzott szerepéből. Nehéz partitúráját kristályosan csengő s a lágy mélyfekvésűeket is tisztán föloldó szopránjával egyszerűen énekelte végig. Antók Ferenc játéka könnyed, szerencsés szelenséget önzemű skáláit, szépen énekelte. Kristófi a király szerepében egyik legjobb alakításában láttuk.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA
 legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
 festéküzletében:
 PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

Valódi Porosz szén
85 ezer koronától
 házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető
Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28.
 Cseplajtádos Láng Miklós Telefon 4-49.

Nagy áresés
TEGDES uridivat és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42
 Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és olcsó heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat
a PANNONIA részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.
 Bejárat a saroktól második ajtón.

Télen használjon: Menfort.
 Az évtizedek óta legjobban bevált szert.
Csusz, köszvény és reuma ellen.
 Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.
 Kapható minden gyógyszerárban.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**
Kovács és kerékgyártó-műhelyt
 (Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem
 és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.
Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása **állatorvosi ellenőrzés mellett.**
Naponta állatorvosi rendelés.
 Szives pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:
ifj. Varjassy Imre
 kovács, kerékgyártó és lópatkoló mester
 Eötvös-ucca 18.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Nagy óra,
 és ökszer javítóműhely olcsó árak. Ekszer beváltás Blattner Béla műtörés Kossuth utca 4 szám. 6871

Atadó
 Kétnyalom uccában beköltözhető 4 szobás lakás, központon forgalmas helyen jó meztelű hentes üzlet, — ügyvédi iroda Deák Ferenc ucca 10. 7174

Szép
 jelmez ruhák kiköleső nözhetők Csendes és Linyi női divat szalonban Piac ucca 38. 7178

Intelligens
 négy polgári végzett leány elmenne gyermek mellé uri házhoz. Cim: Timár ucca 18. 7168

Külön bejárati
 jól butorozott nagy uccai szoba Attila tér közelében 1-2 ur részére márc. 1-től kiadó Tompa M. ucca 8. 7072

Varrodámba
 megjutányosab árba készülnek.
 Pengyola 40 ezer K-tól ruhák 70 ezer K-tól kaját 160 ezer K-tól feljebb. Kertész Mihály né angol és francia nőiszabó. Szabni tanitok, felnőtteket is. — Csokonai u. 28. 7160

Középkoru
 nő gazdaságba cselédnek 10 éves fiával együtt elmenne. Cimet kér a kiadóba 7163

Nyári rózsza
 burgonya Woltmann és Krüger. bármilyen mennyiségben kapható Csapó ucca 35. Karsainál. 7166

Egy
 szoba, konyha butorral átadó. Kolcsei ucca 20. Keresztépület. 7164

Szép ruhákat
 kabátot készítek, régi ruhákat divatossá alakítok. Tanuló lányokat felveszek. Kertész Mihályné, Csokonai u. 28. Szabni tanitok. 7161

Szoptató
 dadának ajánkozik vidékre is elmegy. — Cim Hegelűsné, turóárus, Dégenfeld-tér. 7159

Mosást
 vasalást vállalom. házakhoz is elmegyek. Hunyadi ucca 15. pince. 7158

Jó forgalmu
 étkezde berendezéssel betegség miatt azonnal átadó. Rákóczi 8. 7175.

Különbejárati
 butorozott szoba külön konyhával ragánosnak esetleg kis családú házaspárnak kiadó. Honckert, Oláh Károly ucca 57. 7081

Minden lakatos
 munkát legelőcsőben készít Király Imre lakatosmester Hadhazi ut 13. Telefon 996. Takaréktűzhelyek ragy választékban állandóan raktáron, legelőcsőben teljes felelősséggel. Részletfizetésre is. Tanoncokat felveszek. 6774

Ülőpapír,
 amíg a készlet tart. kilőrként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. I emelet. Szalca

Porosz szén és száraz
 tűzifa és bükfa legelőcsőben kapható Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

Kátrány
 fedél lemez és gipsz legelőcsőben kapható — Grünfeldnél Csapó ucca 16. Telefon 982. 16

Gyökerez
 szőlővesszők, rózling és czeri fajok kaphatók a Grutner telepen, megrendelhető Weisz Márton cégnél Deák és Teleky sarok. 7071

Atadó
 1 szoba, előszoba, konyha, speiz butorral vagy anélkül lelépéssel Roter ucca 4. 6987

Paróchiára
 vagy tanyára házvezetőrnőnek elmenne özevgy. Kuruc ucca 68 szám. 6973

Egy
 szoba, konyha szabadrendelkezési jogu lakás Bethlen utca 26. sz. alatt azonnal kiadó. Vidékről beköltözőknek igen alkalmas, mert nem kell helyben lakási engedély. 7130

Nagyon szép
 krepdesimre festett sálak, zsebkendők, báliruhákra alkalmas festett díszek olcsón megkaphatók. Cim a kiadóhivatalban. 6908

Király
 bak, arománs, zamátcs, a vevő előtt porokéve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 9

Csapó ucca
 elején egy jóforgalmu üzlet átadó. Értekezni a kiadóban. 7113

Kiadó
 2 szép szoba, konyhára alakítható helviség, — esetl varroda, iroda — vagy raktárnak. Cim a kiadóban. 7153

Accumulatorokat
 tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyujtók, autocerok összes villamos cikkek. Rádió lakatrések, gyári árban. Földvári Debr I elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Kereslet

Ügyes
 segéd leány felvétetik Heim kalapszalomba, Piac ucca 38. 7157

Pénzbeszedő
 eljárat keres a Bikur Cholim egylet. Ajánlatok február 25-ig nyujt hatók be Schaffer Dávid jegyzőnél Vár ucca 11. 7155

Kubelik
 hangversenyén elvesszett egy brilliáns melltű. Becsületes megtaláló jutalom ellenében Burgonda ucca 15. sz alá szolgáltatassa be. 7177

Mindenes
 felvétetik idősebb házasparhoz. Hüvelyes ucca három, udvari lakás, halra. 7173

Mindenes
 bejárati jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Arany Janos ucca 11. I. ajtó. 7172

Takarítónő!
 keresek, világos hálószobát ucca 4. II-7. szobát eladok. Ver- 7171

Kereskedelmi
 érettségivel bármilyen árust keresek. Megke- resést „Biztos” jellegre a kiadóba kérek. 7165

Összes
 irodai munkába jár- tas tisztviselő nőt fel- veszek Bekés Emil, Vörösmarthy u. 1. 7167

Varrónőket
 divat ing varráshoz géppel keresünk, Fe- hémű üzem Hat- van ucca 28. 7169

Volt
 telekkönyvi hivatalnok aki irodai munkákban is teljes jártassággal bír, szerény díjazás mellett akár irodai, akár pedig raktárnoki vagy ennek megfelelő állást keres. Cim a ki- adóban. 6907

Lelépéssel
 három vagy kétszobás lakást mellékhelyisé- gekkel keresek Piac 19. Szalcai üzlet. 7005

Cipész tanuló
 eljártással felveszek Teleky utca 39. Klement Sándor. 7070

Eladás

Cimbalom
 pedálos, teljesen jó karban lévő eladó. — Bethlen u. 56. 7101

Eladó
 2 hold jó minőségű föld. értekezni lehet Kevegy tanyán, Dió- szegi ut. 7162

Eladó
 ház gróf Tisza István ucca 13. 3 szoba, 2 konyha, ebből 2 szoba konyha azonnal átadó értekezni lehet Szabó, Kalmán u. 23. 7159

Eladó
 egy keveset használt jégsekrény és beren- dezések Cim a kiadó- hivatalban. 7154

MATE SANDOR
 nyug. m. kir. állampénz- tári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának — (Széchenyi utca 55. sz.) hűdétési:

Öndódon 5 és egy 20
 holdas tanyasbirtok, — Nagycserén 30 holdas, Matson 25 holdas. Bán- kor. 50 holdas tanyas- birtok eladó.
Hajdumegyében egy 12) holdas prima szán- toföld uri kastéllyal, Biharban egy 100, egy 120 és egy 300 holdas tanyasbirtok eladó.

Bérlet hétszáz holdas fekete föld tanvával bérbeadó.
Szőlőbirtok 25 holdas közel a városhoz olcsón eladó.
Hajdubagason három holdas szőlő pajtával jutányos áron eladó.
Eladó hengermalmok öt és hétjártu, uri la- kással azonnal átvehe- tő jutányos áron.

Uri házak teljes kom- orttal Arany János, — Miklós, József kir. her- ceg. Szent Anna és a város minden főbb ut- cáján jutányos áron el- adók. Eladó villa a Si- monyi uton.
Pinc utcán emeletes és földszintes bérházak eladók.

Háromszobás villa- szerű családi ház be- költözéssel, szőlővel — istállóval egymillió
Eladó a Virág utca 42 számú sarokház beköl- tözéssel jutányos áron **Iroda Széchenyi utca 59** bent az udvarban. 6993

Egy
 cenzur tükör eladó, Kertész ucca 6. sz. 7176

Malom
 eladó 4 járatu gőzina- lem teljesen üzemké- pes állapotban nagy- telekrel, lakással vagy bérbeadó. Pataky Csa- nó ucca 19. kereszt- útlet. 7170

Beköltözhető
 ház, háromszobás la- kással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, And- rassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkeres- kedésében Fuvészker- ucca 4. szám. 17

Eladó
 háló ebédlő, konyha berendezés, hercser, plüsdívány, több buto- rok Széchenyi ucca 8. szám. 13

Eladó
 Honvéd ucca 34. számú ház, azonnal beköltöz- tő lakással. Házban van Kovácsműhely is. 7059

Eladó
 a Bősörményi u. 8. sz. ház. Értekezni lehet a helyszínen. 7024

Költetőgép
 és műanyag (csibe ne- velő ház) eladó. Beth- len utca 26. 7131

Ez a ház eladó
 2 szoba, 1 konyha, egy udvaranyiló különálló az összes épülethez vil- lanyvilágítás, téglá és cserőppel fedve, 2 ud- var, gyümölcsös fakkal látvan utcai kert Ha- lastó utca 3. szám. Ára 6500 pengő. 7047

800 négyzetgözl
 veteményes és gyümöl- cös felébe vagy örök árcn eladó Köntöskert, Bezerédi utca 34. szám. 6991

Nagyobb
 vidéki városban egy jó forgalmu pékség ház- zal együtt eladó. Cim a kiadóban. 6693